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Міністерство освіти і науки України, Державна наукова установа «Український інститут науково-технічної експертизи та інформації» (УкрІНТЕІ), Посвідчення № 688 від 21 грудня 2018 р. (Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Хімія, агрохімія, екологія та освіта»)

· збірнику представлені матеріали, що присвячені сучасним проблемам хімічної науки та освіти, новітнім хімічним технологіям, біохімічним дослідженням та хімічним аспектам в екології, аграрному секторі, охороні здоров'я. Видання адресоване науковим та науково-педагогічним працівникам, викладачам вищих навчальних закладів, а також фахівцям, які займаються проблемами хімічних технологій, екологічними питаннями агропромислового сектору, охорони навколишнього природного середовища.
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збирання. На удобрених варіантах вермикомпостом маса одного коренеплоду зростає в порівнянні з контролем в середньому на 62,9 г. найбільш вагомий коренеплід сформувався за внесення 200 кг/га вермикомпосту. Від припосівного внесення 100 кг/га вермикомпосту урожайність буряка цукрового зростає відносно контролю на 32,4 ц/га, а від дози 150кг/га на 62,9 ц/га.

Максимальна урожайність буряка цукрового  сформувалась від внесення

200 кг/га вермикомпосту, яка склала 415,8 ц/га, що на 73,4 ц/га перевищує контроль, а одинарну і полуторну дози в середньому на 25,8 ц/га. Застосування вермикомпосту не впливає на вміст цукру в коренеплодах буряка цукрового. Від внесення 100 кг/га вермикомпосту збір цукру збільшився в порівнянні з контролем на 6,9 ц/га, а від дози 150ц/га на 13,0ц/га. Максимальний вихід цукру з одного гектара одержано від припосівного внесення 200 кг/га вермикомпосту, в цьому випадку збір цукру перевищував контроль на 14,4 ц/га (24,9%), а одинарну і полуторну дози відповідно на 7,5 і 1,4 ц/га.
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ВПЛИВ ПОЗАКОРЕНЕВОГО ПІДЖИВЛЕННЯ КРИСТАЛОНОМ НА

УРОЖАЙНІСТЬ І ЯКІСТЬ ЗЕРНА КУКУРУДЗИ

Воропіна В.О., Руденко А.О. (м. Полтава)

Однією із найпопулярніших останнім часом інновацій у рослинництві стало використання нових комплексних добрив, до складу яких входять крім основних елементів живлення і мікроелементи. Практично в кожнім виданні сільськогосподарського напрямку зараз присутня реклама мікродобрив, засобів для позакореневої обробки, добрив і стимуляторів, які містять мікроелементи. Об’єктивну думку про них скласти дуже непросто, ґрунтуючись на найчастіше суперечливій інформації, яку дають декілька компаній, що просувають на ринок
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різноманітний асортимент препаратів. Основною умовою отримання високих урожаїв сільськогосподарських культур є застосування поживних речовин в оптимальних кількостях. Незважаючи на незначний вміст мікроелементів в рослині, вони надто важливі для життєдіяльності кукурудзи [1]. Позакореневі підживлення рослин комплексними добривами, що містять усі необхідні макро-

· мікроелементи, є ефективним заходом, що підвищує урожайність і якість продукції. За умови дефіциту елементів живлення грунту під час виникнення несприятливих умов у період вегетації застосування позакореневого підживлення добривами полегшує проникнення цих елементів у рослину. Тому обприскування посівів кукурудзи багатокомпонентними добривами під час інтенсивного росту і розвитку кукурудзи забезпечує рослину потрібним комплексом макро- і мікроелементів у легкозасвоюваній формі в найбільш необхідні критичні періоди росту і розвитку [2].
Дослід був закладений на чорноземі типовому слабо змитому, який характеризувався наступними агрохімічними показниками: вміст гумусу (за Тюріним) – 3,42%, рухомого фосфору і обмінного калію (за Чиріковим) відповідно 10-12 і 13-15 мг на 100 г ґрунту, РН (сольове) – 6,5, ступінь насиченості основами 68%.

Для позакореневого підживлення використовували комплексне мінеральне добриво - Кристалон особливий Норвезької компанії “Норок Гідро”, в якому міститься: 4,9% N-NO3; 3.3% N-NH4; 9.8% N-NH2; 18% P2O5; 18% K2O; 3% Mg; 2% S; 0,025% B; 0,004% Mo; 0,01% Cu; 0,07% Fe; 0,04% Mn; 0,025%.
Схема досліду:

1. контроль – N45P45K45 – фон,
2. фон + Кристалон 5кг/га в фазі 9-10 листків (4 етап органогенезу)
3. фон + Кристалон 5кг/га в фазі викидання волотей (6 етап органогенезу),

4. фон + Кристалон 2,5 кг/га в фазі 9-10 листків та 2,5 кг/га в фазі
викидання волотей(4+6 етап органогенезу)
Для підживлення були обрані наступні етапи органогенезу качана: ІV-утворення колоскових волотей і формування колоскових горбиків, що в часі орієнтовно припадає на фазі 9-10 листків; VІ - формування жіночих
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генеративних органів, який припадає на час викидання та цвітіння волотей. Позакореневе підживлення проводили згідно схеми досліду ранцевим обприскувачем. Повторність досліду трьохразова, розміщення ділянок послідовне. Попередник кукурудзи на зерно – озима пшениця. Технологія вирощування кукурудзи загальноприйнята. Висівали кукурудзу в І декаді травня сівалкою СУПН-8 з одночасним внесенням по 270 кг/га нітроамофоски, що в перерахунку на діючу речовину N45P45K45. Гібрид кукурудзи Долар, норма висіву 65 тис/га ( 4,5 шт на метр). Збирання проводили вручну.
Основними елементами продуктивності кукурудзи є густота рослин на гектарі ( тис. штук), маса зерна з однієї рослини (г), маса зерна з одного качана (г), кількість качанів на 100 рослин (штук). Від позакореневого підживлення Кристалоном густота рослин по удобреним варіантам зросла в середньому 2,3 тис.шт/га відносно контролю. Найбільша густота рослин сформувалась на варіантті з позакореневим підживленням Кристалоном в фазі 9-10 листків. За підживлення Кристалоном маса зерна з однієї рослини зростає в порівнянні з контролем в середньому на 5,8 г. Максимальна маса зерна з однієї рослини сформувалась на варіанті з двохразовим застосуванням Кристалону, яка становила 121 г, що на 7,7 г (6,8%) вище, ніж на контролі, на цьому варіанті одержано і найбільшу масу зерна з одного качана. Кількість початків на 100 рослин майже не відрізнялась по варіантам досліду.

Застосування позакореневого підживлення позитивно впливає на врожайність зерна кукурудзи, яка зростає в середньому на 5,9 ц/га в порівнянні з контролем і залежить від строків проведення підживлення. За підживлення в фазі 9-10 листків урожайність зерна кукурудзи зросла на 5,6 ц/га (10,9%) відносно контролю, а в фазі викидання волотей на 4,4 ц/га (7,2%). Двохразове підживлення половинною нормою в фазі 9-10 листків і в фазі викидання волотей привело до формування максимальної врожайності зерна кукурудзи, яка на 8,3 ц/га перевищувала контроль і в середньому на 2,7 ц/га варіанти з одноразовим внесенням Кристалону.
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· зв’язку з тим, що в наших дослідженнях навіть на контролі були внесені добрива, то вміст білка сформувався в значній мірі від припосівного внесення N45P45K45, відмічено підвищення вмісту білка в зерні і за рахунок позакореневого підживлення Кристалоном, яке залежало від строків його застосування. Найвищий вміст білка в зерні сформувався на варіанті з застосуванням 5 кг/га Кристалону в фазі викидання волотей, що в порівнянні з контролем більше на 1,91%, дещо нижчий при дворазовому підживленні в два строки. Найгіршим по якості зерна був другий варіант, де проводилось позакореневе підживлення в фазі 9-10 листків.

Таким чином, найефективнішим заходом виявилось двохразове підживлення половинними нормами на IV і VI етапах органогенезу, що дало можливість одержати найвищу урожайність зерна кукурудзи. Наші дані підтверджуються результатами досліджень, одержаними на Агрономічній дослідній станції НАУ [2].
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